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Negotinski kraj istočne Srbije poziva vas da probate vina proizvedena prema tradiciji iz 17. 
vijeka. Dolina Negotina oživljava kao jedna od meka vina u Srbiji, nekada je bila moćno 
vinarsko područje (kasnih 1800-ih), sa crvenim i bijelim bojama vina zanimljivog kvaliteta. 
Negotin je okružen planinama Miroč, Crni Vrh i Deli Jovan na zapadu, a sa istoka je Dunav sa 

pritokom Timok, prirodne barijere koje su 
omogućile povlašćenoj mikroklimi uzgoj crnih 
sorti grožđa dobrog kvaliteta. Lokalne sorte 
uključuju Burgundac crni (Pinot Noir, Black 
Burgundy), Prokupac i Gamay, ali ima i 
prostora za bijele sorte, poput sorti Bagrina, 
Riesling, Sauvignon Blanc, Smederevka i 
Semillon. 
Vina iz rimskog doba. Od davnina je ovaj kraj 

imao potencijal za proizvodnju crvenih i bijelih vina. Rimljani su 300-ih godina ovdje brali 
prvo grožđe, tradiciju koja je trajala vjekovima kuga (filoksera) u posljednjoj četvrtini 19. 
vijeka nije prekinula jedinstvenu priliku uzgoja loze u Negotinskoj krajini. Uništavanje 
vinograda filokserom u Francuskoj, Nemačkoj, Španiji i Italiji katapultiralo je srpsku 
proizvodnju vina, pri čemu je Negotin imao vodeću ulogu. Član Austro-Ugarskog Carstva, 
kraljevski konzulat organizovao je na ovom području izvoz vina u veće europske gradove. 
 

<Negotinski vinograd 
Dekadencija. Nakon Drugog svjetskog rata, 
nacionalizacija koju je proveo tadašnji režim 
dovela je do smanjenja aktivnosti, jer je vlada 
bila više za količinu nego za kvalitet, a mali 
poljoprivrednici bili su prisiljeni napustiti 
proizvodnju vina radi drugih usjeva sa većim 
prinosima, a bila je prilika da se srpski 
vinogradi i njihova vina izvezu na cio kontinent. 
Balkanski rat? (vazdušno bombardovanje), bio 

je blizu da uništi negotinska vina zauvijek. Ali nakon katastrofe, nade uvijek ostaje i dolina se 
polako izdizala od uništenja; dijelom zahvaljujući inicijativama porodica generacijama 
posvećenih vinogradima, a takođe i zbog dolaska proizvođača iz drugih regiona, poput 
francuske Burgundije, koji su u zemlje (Balkana) investirali jeftinije i sa dobrim komercijalnim 
izgledima. 
Podrum. Odlika koja razlikuje Negotin od ostalih srpskih vinskih regija je prisustvo pivnica, 
kameni podrumi sagrađeni između 17. i 19. vijeka, koji, kako kažu u dolini, "nisu naseljeni 
ljudima, već vinom". Striktno gledano, to nije tako, jer mnogi od njih imaju malu kuću na 
vrhu koja je zauzeta u vrijeme berbe. Ali ono što je upadljivo je to što su oni raspoređeni po 
urbanom šablonu kao da je to grad sa njegovim ulicama i trgovima. U Negotinu se čaša ne 
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pere vodom već vinom, što je tradicija koja se 
ne mijenja tokom godina. Poznato je, tamo 
postoji fontana, ali tradicionalno se voda ne 
može koristiti za piće: sve što se koristi za 
pijenje vina mora biti oprano vinom, kažu 
mještani. Svaka pivnica ima metar podzemnog 
skladišta, a neke su ukrašene detaljima 
isklesanim u kamenu ili sa jarko obojenim 
vratima i prozorima. 
<Rajac, vinari su organizovani kao selo  

Među područjima koja se preporučuju u Negotinu za probu njihovih vina je Rajac, na brdu 
blizu rijeke Timok. Od 300 vinara, tridesetak ih preživljava okupljeni oko središnjeg trga, 
uobičajenog mjesto za zabave i sastanke. Mjesto izgleda toliko idilično kao da je korišćeno 
kao filmski set za preporod srpskog filma. Tu su i regije Rogljevo i Stubičke, gdje je smješten i 
pravoslavni manastir Bukovo, koji na svom polju od pet hektara proizvodi vino po receptu iz 
četrnaestog vijeka. Za razliku od onih iz Rajca, 39 pivnica u ovom gradu izgrađeno je od 
drveta. 

U vrijeme degustacije. Srpska vina, naročito 
ona iz Negotina, duboke su crvene boje sa 
okusom koji se može okarakterisati kao bogat i 
sa prijatnim mirisom. Degustacija je obično 
praćena sirevima, suvim mesom i tostanim 
hljebom koji daje dodir začina vinima koja 
svjetlost vide na kraju dugog tunela. 
<Neke pivnice imaju divne detalje ukrašavanja. 


